建立21家照料点 配备助老服务员

钟管1.2万余乡村老人享居家养老服务

记者 陆志松 通讯员 钱江

本报讯 德清县钟管镇钟管村村 民费凤清近日来到镇上的居家养老 服务中心,在专业人员姚春霞的指 导下进行康复训练。

费凤清今年69岁,6年前因右腿神经病变,经历过一次大手术后植入了钢板,右腿几乎失去知觉。当时,医生叮嘱他要适当锻炼,否则将会累及身体其他部位。听了医生的话,他就在家训练走路,由于缺少专业医护指导,训练了几个月后,费凤清的腿部疾病不仅没有好

转,反而愈发严重。

2020 年 9 月,钟管镇示范型居家养老服务中心正式开业,中心专门设有康复护理区,护理区添置了专业的康复器材。同时,中心还与社区卫生院合作,专业医护人员会根据不同年龄、不同身体紧况的老年人,量身定制康复方案,并上门指导训练。这样一来,原本费凤清需坐车近 1 个小时到县城康复医院去复健,现在只要 5 分钟就能到达镇居家养老服务中心进行免费康复训练。

来到东坝斗村, 志愿者姚小莲

正在为行动不便的老人杨寿琼剪 发,娴熟的手法加上温柔贴心的态 度,让老人感到很是暖心。

今年75岁的杨寿琼患有三高,6年前,因三高引起的并发症致使他的双腿无法行走,只能常年卧床,每天还需定时吃大量药物。因膝下无子,平日里全靠老伴照顾起居,家中还有几分农田,老伴忙于田里,就无法顾及杨寿琼。此前,村里几个热心的邻居也会来搭把手,但毕竟无法长期帮助他。

几年前,德清推出 12349 助老 服务项目,60岁以上的困难孤寡残 疾老人,90岁以上的高龄老人均可免费享受理发、保洁、修脚、缝补衣物等服务,还可预约水电维修、家电清洗维修等特色服务。村里就将杨寿琼家的情况上报给了县民政局,通过审核,杨寿琼符合享受助老服务条件,并由助老服务员姚小莲定期上门服务,这一服务,就是5年。

据统计,钟管镇目前已建立21 家居家养老服务中心,实现了1.2万 余名乡村老人居家养老服务全覆 盖。其中568名60岁以上困难孤寡 残疾老人和90岁以上的高龄老人, 享受到专业居家养老服务。

传承家风家训 弘扬廉洁文化

康乾街道常态化推进家庭文明新建设

记者 姚思思

本报讯 5月26日傍晚,凉风习 习。在德清县康乾街道联合村水上公园里,三三两两的小朋友围坐在92岁的陈阿小爷爷身边,听他讲节约粮食的故事。陈阿小是一名有着63年党龄的老党员,他常常在村里宣传清廉家风,言传身教,带动全村宣扬好家风。

"陈爷爷讲的故事不仅生动,还很有意义,大人小孩都喜欢。"晚饭过后,村民们陆续到村里的公园散步,总爱听陈爷爷讲几句。陈爷爷笑着说:"我孙女是党员,还是村里

的妇女主任,我更要以身作则,宣 扬好家风。"

近年来,康乾街道常态化推进 党员干部家庭家教家风建设,大力 倡导简约、绿色、健康生活方式, 进一步教育带动家人遵纪守法、艰 苦朴素、廉洁自守,不断加强廉洁 家风建设,有效推动形成社会主义 家庭文明新风尚。

与此同时,康乾街道以"树清廉家风"为主题定期开展"家庭助廉"警示教育活动,印发防止特权思想和特权行为的"家书提醒函",观看清廉家风专题片,开展集体谈心谈话,以良好家风涵养党风政

风,提醒党员干部注重家庭、注重 家教、注重家风。

如今,传承家风家训,弘扬社会新风尚已在康乾街道蔚然成风。 当地大力培育公民以清为美、以廉为荣的价值取向,将廉洁文化建设与社会公德、职业道德、家庭美德、个人品德建设结合起来,使清廉、诚信、守法等成为群众普遍认可的行为准则。同时,把廉洁要求寓于村规民约之中,使其内化于心、外化于行,让廉洁文化根植于基层建设中,不断培厚良好政治生态的土壤。

行走在康乾街道, 廉洁文化氛围 正浓, 廉洁阵地遍地开花。秋山村、 秋北村结合未来社区建设打造了廉洁 文化主题公园、廉洁文化长廊等廉洁 文化项目;新琪村融入廉洁文化打造 心齐岛党建主题公园;联合村结合全 域城乡风貌治理提升工程打造家风家 训文化墙、清廉步道等廉洁文化项 目;金鹅山村结合幸福邻里中心建设 打造廉洁文化宣传阵地;干丰社区建 设"邻聚里"党群驿站,展示廉洁文 化成果。

康乾街道相关负责人表示,接下 去将不断提高党员干部拒腐防变能 力,增强全社会廉洁意识,形成干部 清正、政府清廉、政治清明、社会清 朗的良好政治生态和社会风尚。

趣味游乐会



德清县洛舍镇中心幼儿园近日举办趣味游乐会,小朋友们参与花样脚踏车、踩高跷、手拍双球等形式多样的趣味运动,迎接"六一"国际儿童节。

记者 谢尚国 摄

解决难题 拓展资源 文化留人

人大代表甘当绿叶助力"新农人"创业

通讯员 赵佳莉 记者 姚思思

本报讯 今年农户有遇到什么实际困难吗?如何为技术支持、销售渠道、用人招工等常见难题提供更好的解决方案?如何吸引、留住一批批振兴乡村的"新农人"?自德清县人大启动代表"亮身份"工作以来,身为县人大代表的潘晓利每天除了上班,中午、晚上、周末等业余时间都扑在了助农服务上。

潘晓利是雷甸镇成人文化技术 学校的党支部书记、校长,为了更

好地为"新农人"纾困解难,她在 雷甸成校设立了人大代表联系群众 的共富课堂联络点,学校还办起了 "新农人"学堂,提出"做给农民 看,带着农民干,关键还要领着农 民赚"的培训目标,学员修满学分 后,就可获得省里认证的创业及高 素质农民培训资格证书。

学堂第一课,是润养"新农人"的乡土情、农民味。结合一年二十四个节气和各类传统佳节,潘晓利带领成校教师们与"新农人"来到每一座文化礼堂,开展"非遗赶集"。每一次"赶集",周边村

民都会前来捧场,他们品尝着传统美食,与"新农人"聊起家常。一来二去,"新农人"熟知了地方的风俗人情和农业结构,村民们也知晓了有那么一群青年在雷甸镇创业。

"这是成校给我们上的思想政治 课。"学员蒋大丽说,在"非遗赶 集"中,她了解了端午水上民俗集 会、中秋敬老孝亲节等当地习俗, 还拜老农民孙伟强等12位非遗传承 人为师,学习造手工木船、做虎头

"到乡村创业的年轻人如果对乡

村没有感情,多数会半途而废。但我们开展了'非遗赶集'课程后,学员对'三农'有了真感情,3年来留乡创业的成功率达到95%以上。"潘晓利坚定地说,"'新农人'从大学毕业到基层创业,从书本知识到实际操作,会遇到很多问题。成校可以作为纽带,为他们寻找所需的资源。"

潘晓利始终保持沸腾状态奔跑 在建设共富课堂、助力共同富裕的 道路上,将群策群力的好点子直接 运用到工作实际,交出了代表"亮 身份"工作的高分答卷。

一次暖心的体检"售后服务"

记者 廖莹 通讯员 丁燕红

"体检报告都拿到手了吧,今天我是给大家来进行'售后服务'的。"近日,在位于德清县洛舍镇的浙江九钢金属制品有限公司里,举行了一场别开生面的"售后"体验。

原来,九钢金属职工前不久在 该县武康健保集团洛舍分院完成了 体检工作。体检报告出来后,洛舍 分院医务人员发现该企业不少职工 存在超重、肥胖、血压偏高等问 题。针对该情况,副院长沈涛当即 同九钢金属负责人联系,建议开展 一次体检后的"售后服务",为九钢 金属职工们进行一场健康分析。

"我国成年居民超重和肥胖已超过50%,肥胖人数高居全球第一。"专门负责本次"售后服务"的洛舍分院副院长戴明燕,开场就用数据提高了职工们对本次健康分析的重视度。

"咱们工厂的女性啊,一半的人 超重了,这里面还有2/3的人有腹型 肥胖,并且伴随血压偏高、总胆固 醇偏高。"

"男同胞们不要笑,你们的体检问题还要多!自己摸摸肚子看,是不是大得像怀胎六月的孕妇一样?"

企业活动室里,戴明燕通过诙谐的语言,对体检结果进行简单分析,引出大部分职工存在的共性问题,牢牢抓住了大家的注意力。当讲到如何判断是否肥胖时,不少职工拿出手机计算BMI,判断自身是否"中标"。戴明燕还将血管比作水管、低密度脂蛋白比作水垢,更清晰地解释低密度脂蛋白的危害性。活动室内互动连连,更有工人积极提问,咨询在日后的工作生活中该如何改善目前状况。

如何改善目前状况。 借着良好的现场氛围,戴明燕 还针对"食物与健康"进行了宣

教,通过介绍最新的中国居民平衡膳食宝塔以及平衡膳食八准则,向工友们讲解该如何合理分配三餐以及杜绝夜宵。

趣味横生的讲解赢得了工友们的阵阵掌声,精彩的健康普及内容深深吸引住了大家的注意力。"此次体检'售后服务',让企业职工了解了自身健康状况,同时也使其学到了如何逐步改变现有饮食习惯,做好日常生活规划,养成良好的生活习惯。今后,我们将携手医院适情开展这类活动,进一步护航企业职工健康。"洛舍镇相关负责人表示。

"一支队伍管执法"全域铺开

记者 廖 5

本报讯 5月25日,德清县12个镇(街道)综合行政执法队组建赋权,加上全省第二批"一支队伍管执法"改革试点单位新市镇,如今该县已实现"一支队伍管执法"镇街全覆盖。

当天,镇街执法队执法队 员同步下沉出征。今年,德清 持续推进县域"大综合一体 化"行政执法改革落地,不断 推动"权力下放、力量下沉"。

全域铺开"一支队伍管执法"是推动"大综合一体化"行政执法改革的关键一环。本次集中组建赋权后,今年6月1日起,乾元、钟管、洛舍等7个

镇可行使12个方面144项行政处罚权及与之相关的行政检查权、行政强制权;武康、舞阳、阜溪、下渚湖、康乾5个街道可行使7个方面55项行政处罚权及与之相关的行政检查权、行政强制权。

同时,对标省定"80%以上的执法力量下沉一线"目标,德 清进一步推动执法力量下沉,确 保6月底之前全部下沉到位。

德清县综合执法局负责人表示,接下来将深入推进"枫桥式"执法中队建设,通过"建设一批、置换一批、提升一批",不断提升全域基层中队软硬件水平,力争三年内实现全县"枫桥式"执法中队全覆盖。

"户外议事亭"解群众烦心事

记者 廖莹 通讯员 寿越鑫

本报讯 德清县禹越镇各级 人大代表近日走进"户外议事 亭"开展选民接待,圆满解决 垃圾分类"定时定点"在农村 推广遇到的一系列问题,得到 了群众的一致称赞。

在禹越镇,农村人口居住分散,且外来务工人员和老年人口较多,垃圾分类工作难度较大。在垃圾分类"定时定点"新模式推行过程中,大家对投放设备点位选择、积分兑换等方面看法不一,成为农户的"烦心事"。

禹越镇人大得知此事后, 多次组织人大代表走进"户外 议事亭",通过说事议事,谋求 解决方案。人大代表与邻里乡 亲尽情畅谈,面对面听意见、 谈问题、找对策,零距离了解 农户的所思所想所盼。

同时,镇人大与村镇规划建设办公室等部门沟通协调,最终定下了一套切实可行的方案并付诸实施。目前,"定时定点"新模式运行6个多月,村民们普遍比较满意,分类精准率达到100%。

民生无小事,代表来议事。通过设立"户外议事亭", 搭建一个沟通交流的平台,鼓励更多老百姓参与到乡村治理中来。对于具有普遍性和代表性的问题,及时开展走访调研,形成有针对性的意见建议,让人大工作更接地气、更得民心。

党群联动温暖"残疾人之家"

通讯员 王伟英

本报讯 德清县阜溪街道社会工作站的社工们近日在清钰科技"残疾人之家"开展了爱"食"刻相伴主题活动。活动现场一派欢声笑语。

去年,阜溪街道启动"1+1+5+3"党群联动助残服务机制,调动街道党总支、社会工作站、5家幸福邻里中心、3个残疾人之家的阵地作用,用好幸福阜溪助残基金——康乐从生基金,每月联动开展支部对、邻里互助等特色活动,邀请阜溪好婆婆、非遗文化传承人之家",丰富残疾人精神生

活,提升生活技能,挖掘他们 的特长。

同时,不定期带领残疾之家的成员到周边的幸福邻里中心参加活动,带动有意向的残疾人加入到志愿服务团队,同社工和党员志愿者们一起,开展上门看望高龄老人等活动。

截至目前,该街道已开展相关活动40余次,其中有15名残疾人朋友加入到志愿服务团队。同时,社工们还为他们建立健全服务档案,对于困难家庭,通过党员、社工志愿者结对等方式,常态化在就业创业培训、入户关爱、子女帮扶等方面进行重点服务。

"红色力量"关爱特殊儿童

通讯员 陆彦伶

本报讯 5月27日,德清县机关事务管理中心机关支部和县文旅集团第三党支部组织开展"关爱特殊儿童,节日送温暖"主题党日活动。在培康学校负责人的带领下,党员干部详细了解了学校的基本情况、特殊教育儿童的心理及学部入等情况。活动中,党员干部动交流,陪他们聊天、玩游戏,孩

子们用不同的方式表达了喜悦。 "一直以来,这群特殊儿童 都是在社会各界的关心关爱下成 长的,谢谢大家让我们的孩子与 所有健康的孩子一样同筑梦,共 成长。"培康学校老师徐虹说。 此外,在"六一"、端午节到来 之际,德清县机关事务管理中心 机关支部和县文旅集团第三党支 部的党员干部还为这群孩子准备 了节日礼物并亲手制作粽子、绿 豆糕等慰问品。据悉,此次活动 为该校的特殊学子送去文具16 套、绿豆糕50份、粽子200个。

"希望通过送祝福活动,汇 集更多爱心力量,让这群孩子 感受到社会大家庭的温暖。"德 清县机关事务管理中心机关支 部负责人说。

小番茄喜获丰收



在德清县康乾街道新田果蔬种植基地,村民日前正采摘新鲜上市的小番茄。近年来,该基地大力发展高效设施农业,引进"大数据+人工智能"、立体栽培吊挂系统等新技术进行高效生产,有效促进农民增收,助力乡村振兴。 记者 王树成 摄

